

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Telefo-., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 19 de Abril de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm.—10.457

CRONICA

Los ultranacionalistas alemanes están realizando trabajos de conspiración encaminados a restaurar el imperio, en beneficio del ex Kronprinz, de quien se dice además, que está en relaciones cordialísimas con Stressemann, actual ministro de Negocios extranjeros y ex canciller del Reich.

De ello se ha ocupado en un reciente artículo inserto en una revista importante, el conde de Revantloth, personaje de gran relieve en el ultranacionalismo germánico. El artículo de referencia afirma que el Kronprinz y Stressemann, han sido admitidos recientemente en una logia masónica, y que esa y las demás logias de Prusia, apoyan con entusiasmo los trabajos que se realizan en pro del restablecimiento del Imperio. Como en tiempos, ya lejanos, los masones hacen política en Alemania; pero así como en otros países y en otros tiempos la masonería trabajaba en favor de la libertad, ahora la masonería prusiana labora en beneficio de la reacción.

A la distancia a que nos encontramos aquí, había de sernos muy difícil calcular las probabilidades de éxito de los conspiradores alemanes, cuyo plan, según el artículo que nos inspira las presentes reflexiones, consiste en hacer al Kronprinz, primero, presidente del Reich, para luego proclamarlo emperador y asentarlo en el trono de su padre, el vesánico Monarca que ha causado la hecatombe alemana, de su abuelo el emperador Federico y de su visabuelo Guillermo I, aquel hombre bueno, sencillo, modesto que tuvo la virtud de carecer de iniciativas y el acierto de entregar en manos del genio de la diplomacia, que fué el gran Bismark y del genio militar que se llamó Moltke, los directores de la guerra francoalemana del año 70 del pasado siglo, que concluyó con la derrota de Francia, con el engrandecimiento del territorio de Alemania y con la constitución del gran imperio germánico.

Però aunque sin formular juicio, podría ser temerario, ha de sernos permitidos la afirmación de que tales proyectos se nos antojan absurdos y de que a los ultranacionalistas prusianos les pasa lo que al ciego del cuento que soñaba que veía.

Es en efecto, incomprensible que esos planes de restauración del imperio, tengan ambiente en la opinión pública alemana que precisamente ahora se da cuenta de que tiene que pagar la indemnización de una guerra, a la cual fué arrastrado su país por la ambición indefendible del Monarca, a cuyo hijo se quiere ensalzar al trono otra vez.

Cuando las dinastías tienen desgracias producidas por sus imprudencias, como la tuvo el último Kaiser, pagan sus yerros con el desdichamiento, sin que tengan derecho a restauraciones y sin que puedan aspirar más que al olvido y en todo caso al perdón de su pueblo. Alemania tiene bien cerca el espejo de Francia, su rival eterna donde mirarse.

La derrota sufrida por Napoleón III en 1870, desastre militar que no fué tan grande como el del Kaiser Guillermo en 1918, derrocó el último Imperio francés, que jamás nadie intentó restaurar; y después de la muerte del Emperador y de su hijo y heredero, trágicamente desaparecido una guerra lejana, no quedó más resto de aquella poderosa dinastía que la interesante, romántica figura de la emperatriz Eugenia, quien vivió como una sombra en el destierro, rodeada de la simpatía y el respeto del mundo civilizado por lo mismo que, resignada con su desventura, no intentó jamás restauraciones imposibles, ni imposiciones contra el voto de su pueblo que había castigado con el desdichamiento al causante de sus desdichas.

Mírese Alemania en ese espejo y no será posible que encuentren eco en los buenos patriotas los trabajos descabellados de los ultranacionalistas ni la labor de las logias masónicas de Prusia.

Sería extraño que Alemania premiasse los desastres sufridos devolviendo el Trono al hijo del Emperador que lo perdió y que al perderlo sumió a su patria en la más horrenda catástrofe que registra la historia de los pueblos modernos.

Por eso consideramos que es una verdadera ilusión, por parte de los conspiradores alemanes, el creer que arrastrarán a su pueblo a una restauración como la que predice para muy pronto el artículo de la revista que comentamos en esta crónica, por ser lo más interesante, o por lo menos más pintoresco, que hoy acusa la actualidad extranjera.

El sustituto de Liautey en el Marruecos francés

Tánger 18.—Procedente de Casablanca, ha llegado hoy, de paso para Francia, el mariscal Liautey, que a petición propia, por su falta de salud y edad avanzada, ha sido substituido en el cargo de residente general.

Le substituirá en el cargo M. Albert Sarraut, el cual tendrá el título de comisario general, con carácter ídole.

Tanto las autoridades francesas como los marroquíes estuvieron a bordo del buque, saludando a Liautey.

Este continuará su viaje a los tres de la tarde.

Los americanos ante el Rey

La Comisión organizadora del mensaje que los iberoamericanos residentes en Europa elevarán al Rey de España ha recibido una efusiva adhesión del doctor D. Armando Quezada, actual enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la República de Chile en Francia. El doctor Quezada es una de las más altas figuras intelectuales de Suramérica. Ha sido repetidas veces presidente del Consejo de ministros, del Senado y lo es actualmente del partido radical chileno.

Con la adhesión del ilustre doctor Quezada ha venido la lista de un centenar de familias y personas distinguidas de la gran República suramericana residentes en París.

La Comisión organizadora proyecta hacer la solemne entrega del mensaje en los primeros días de Mayo entrante.

EN JAEN

Se hundió una casa y perecieron cinco personas

Jaén 18.—Esta tarde se ha hundido una casa situada en la Punta de Acefuro. Entre los escombros perecieron una mujer de treinta y cinco años y cuatro de sus hijos. Otra resultó gravemente herida.

La infeliz mujer, que tenía ocho hijos y era muy pobre, no había salido de su domicilio por carecer de ropas para vestir a sus hijos con alguna gala por la festividad del día.

El hundimiento ha sido debido a las lluvias. Las aguas, al pasar por la cuneta de la carretera de circunvalación, donde está enclavado el edificio, socavaron el terreno.

Fortuitamente se han librado los tres hijos restantes de la desdichada mujer porque se hallaban fuera de la vivienda.

PERIODISTA FALLECIDO

Málaga 18.—Ha fallecido esta madrugada D. Pedro Alfaro.

Durante muchos años dirigió el gran periódico malagueño *La Unión Mercantil*, puesto que continuaba desempeñando, a pesar de su delicadísimo estado de salud.

Fuó presidente de la Asociación de la Prensa, y por sus brillantes dotes y su gran bondad gozaba de general admiración y simpatía.

Enviamos nuestro pésame a la distinguida familia del señor Alfaro y a la Redacción de *La Unión Mercantil*.

EN EL TEATRO REAL

Un gran concierto benéfico

El próximo día 27, por la tarde, se celebrará en nuestro regio coliseo un gran concierto de carácter benéfico, en el cual tomará parte la Orquesta Filarmónica, que dirige el insigne La recaudación íntegra de este concierto se destina al sostenimiento del Colegio de Huérfanos de Médicos.

Un elogio justísimo merece la eminente concertista de piano señorita Manuela Ballesteros, que ha laborado, con todo entusiasmo en la organización de esta bella fiesta y ha ofrecido, además, su concurso desinteresado para la mayor brillantez de ella.

Durante el día de hoy sábado y mañana domingo, de tres a ocho de la tarde, podrán disponer los señores abonados de sus localidades para este concierto, las cuales tendrán reservadas en el despacho del teatro Real.

Por la moralidad de las costumbres

Las autoridades han puesto mano en una empresa altamente patriótica; la de atajar la ola de inmoralidad que amenazaba eneger la vida española.

El juego, la pornografía literaria, el atrevimiento en las escenas de muchas cintas cinematográficas, los parlados artificiales, el alcohol, eran azotes de la sociedad y producían innumerables víctimas.

Diante algún tiempo—demasiado largo—, cuanto podía dañar la salud física y moral—especialmente de la juventud—tenía campo abierto en España.

Los kioscos de los periódicos ofrecían por finísima cantidad lecturas dañosas, revistas y periódicos se fundaban a base de despertar malos deseos, y en los espectáculos públicos el chiste procaz, la escena atrevida, el trozo de película nocivo, eran cosa corriente.

Afortunadamente, el Poder público ha atajado y ataja el estrago que se producía.

El juego; el peor, el de las chirlartas, fué cortado de raíz; y la censura de la Prensa ha hecho que no se impriman novelitas cortas, periódicos y revistas de los llamados «cajalíticos».

El mal era tan hondo que la labor no ha sido fácil para las autoridades.

No es ocasión de hablar de lo que en literatura es moral e inmoral.

Lo que puede afirmarse es que no es literatura lo que por módico precio tenía, desgraciadamente, público numeroso.

«Veinticinco mil doscientos veinticuatro» libros inmorales han sido destruidos recientemente en Barcelona.

En la Delegación de Policía—dice la Prensa—se han reunido un canónigo delegado del obispo, representantes el Tribunal para niños y de la Junta de protección a la infancia, el alcalde y Comisión de cultura del Ayuntamiento, la Liga contra la pública inmoralidad y la Acción popular para examinar los libros, folletos y revistas recogidos últimamente en librerías y quioscos de Barcelona.

Los reunidos consideraron todos los libros perniciosos y acordaron su destrucción. Y en cumplimiento de tal acuerdo fueron destruidos 25.224 libros y folletos.

La cifra es espantosa.

¿Qué daño no hubieran hecho esas publicaciones si se hubiera permitido su difusión?

En Madrid la campaña moralizadora también ha sido enérgica.

No hay más que fijarse en los lugares donde solían venderse libros y folletos como los destruidos en Barcelona para que se advierta una saludable reacción.

Unase a esto la campaña enérgica contra las drogas que producían los «paraisos artificiales» y nuestro aplauso sincero se considerará perfectamente justificado.

Y no sólo por esto, la Real orden que pone en vigor nuevamente lo concerniente a la censura cinematográfica, ha sido favorablemente acogida por la opinión.

Nada en verdad, puede ser considerado arma de dos filos, como el cinematógrafo.

Bien encauzado es un admirable instrumento de cultura como lo demuestra que es utilizado en diversos centros de cultura, pero como espectáculo público—fácilmente eseqüible por su baratura—el daño que puede hacer es notorio.

Todos los países han legislado limitando el acceso a los cinematógrafos, a los que por su edad podían sentirse perturbados por el maravilloso invento.

España, no podía dejar libertad absoluta a las exhibiciones cinematográficas, pero en desuso la Reales órdenes que disponían que se ejerciera la censura cinematográfica, ha podido la juventud contemplar esas cintas que daban lugar a que la Prensa en su sección de «Sucesos» tuviera que recoger las «chazañas» de los imitadores de los héroes de la pantalla.

En Madrid y en Barcelona ha de ejercerse de nuevo la censura y seguramente no se harán esperar los buenos resultados que dé.

La ola de pereza que ha invadido a casi todos los pueblos del mundo después de la gran guerra, el afán de placer y de lujo, el desvío por los caminos normales, consecuencias de la gran convulsión que ha sufrido la Humanidad, necesitan el valladar que impone el Poder público para evitar la relajación de costumbres.

La destrucción de esos folletos y libros y la implantación de la censura cinematográfica son dos síntomas de un encauzamiento que merece «¡plácemes!».

La crisis de la vivienda en Chile

Santiago de Chile 17.—La Asociación de Arquitectos, deseando secundar la labor emprendida por el Gobierno para resolver la crisis de la vivienda, ha publicado una interesante colección e planos de casas baratas para obreros, ofreciendo dar gratuitamente cuantos datos e indicaciones sean precisos para su ejecución.

El Gobierno se propone estudiar el ofrecimiento de acuerdo con las Sociedades obreras.

Un manifiesto a los obreros almerienses

Almería 18.—La Casa del Pueblo ha dirigido a los trabajadores un manifiesto, en el que fija su actitud en lo tocante a la constitución

de los Ayuntamientos y de la Diputación, advirtiéndole que no tardarán elementos civiles en encargarse del Poder, figurando en ellos algunos afectos al caciquismo antiguo.

Declara el documento que la verdadera democracia exige la supremacía del Poder civil, y que el Ejército se atenga a la misión que le corresponde, y que es indudable que al pasar el Poder a mano de hombres civiles pertenecientes a la reacción caciquil, correrán peligro las libertades ciudadanas.

El campeonato mundial de ajedrez

Nueva York 17.—Ha terminado el campeonato mundial de ajedrez, triunfando el jugador alemán doctor Lasker; quedó en segundo lugar el cubano Capablanca; y en tercero, el ruso Alhekin.

LO DEL BANCO DE CASTILLA

Han sido entregados a los procuradores de los querrelantes en el asunto del Banco de Castilla las copias de los escritos en que la representación de los inculcados solicita reforma del auto de procesamiento.

En espera, sin duda, de la resolución que recaiga respecto a tal petición aun no ha sido cumplido a aquella parte de los autos de procesamiento en que se disponía la constitución de fianza o el embargo de bienes para asegurar la responsabilidad civil.

Curiosidades

CONSEJOS PARA ADELGAZAR

Con fines higiénicos instituyó indudablemente la Iglesia el ayuno y la abstinencia, que no son, en suma, más que una invitación al régimen vegetariano.

Buda, Pitágoras y Epicuro practicaban el vegetarianismo, y Platón prohibía la carne a los ciudadanos de su república ideal. Los cristianos siguieron las doctrinas de los sabios de la antigüedad.

«Seguimos el ejemplo de los lobos y de los tigres», dice San Juan Crisóstomo, y San Basilio proclamaba que los cuerpos «abotargados por las carnes son azotados por la enfermedad».

El vegetarianismo comprende el régimen fruívor, en el que no se comen más que frutas, el régimen vegetariano, en el que no se ingieren más que vegetales, y el régimen corriente, cuyos adeptos utilizan principalmente los vegetales, agregando sin embargo manteca, huevos y leche.

Se ha reprochado al régimen vegetariano el que altere la digestión.

En efecto, algunos alimentos de esa índole, tales como las legumbres verdes, las ensaladas y las frutas, al no ser muy ricas en principios nutritivos han de ser tomadas en cantidades bastante crecidas, presentando con ello el inconveniente de llenar el tubo digestivo con mucho detritus, lo que causa algunas molestias. Pero esos residuos digestivos tienen la ventaja de aumentar y excitar la musculatura del intestino, combatiendo así el estreñimiento.

El vegetarianismo suministra al cuerpo las albúminas, los hidratos de carbono y las grasas que constituyen nuestro alimento.

«Conviene a los gotosos, porque sus albúminas no producen, como la carne, ácido úrico, y a los de insuficiencia renal o hepática, porque producen pocas fermentaciones y toxinas digestivas.

Ese régimen es tan nutritivo como el carnívoro.

Tomando como tipo un kilo de materias, he aquí lo que en principios alimenticios contienen los artículos siguientes:

Carne.—180 gramos de albúmina, 58 de grasa y 20 de hidratos de carbono.

Lentejas.—242 gramos de albúmina, 14 de grasa y 591 de hidratos de carbono.

Almendras secas.—209 gramos de albúmina, 542 de grasa y 174 de hidratos de carbono.

Los cereales, las legumbres secas, los frutos oleaginosos son alimentos completos.

Algunos contienen, además, mayor proporción de sustancias minerales, de fósforo y de hierro que la carne.

El vegetarianismo es el régimen perfecto del sistema locomotor. El músculo que trabaja se alimenta sobre todo de glicógeno, que procede de la transformación que en el organismo experimentan los hidratos de carbono.

De ahí la utilidad de los féculentos y del azúcar en los deportistas. En 1899, y en una célebre carrera pedestre los cinco que primeramente llegaron a la meta eran vegetarianos.

Lefevre, sabio vegetariano, invirtió quince horas para ir de Bareges a Argeles por el Lago Azul y el Pic du Midi, y pudo reanudar al día siguiente el mismo recorrido, dejando en su casa al guía, agotado y... carnívoro.

El régimen vegetal ano sería tal vez también un remedio contra la vida, porque la albúmina de la carne es nueve veces más cara que la del pan y trece veces más que la de la harina de trigo.

El vegetarianismo permitiría a un país sustentar tres veces más habitantes que el régimen carnívoro.

Doctora Lise GUILLOT KAHN

Gran Vía Norte-Sur

El proyecto de construcción de esta nueva gran vía, que hace algún tiempo agitó a los diez mil vecinos a quienes afectaba la demolición de sus viviendas, parece que ha vuelto a resucitar.

Los susodichos vecinos han vuelto a dar la voz de alarma. *El Imparcial*, calificando el proyecto de descabellado, dedicó, días pasados, un artículo para combatirle con razones muy poderosas, reproduciendo las que adujeron, cuando por primera vez se intentó llevarle a la práctica, el mencionado vecindario, los técnicos municipales y la Cámara de la Propiedad.

«Esa Gran Vía, que nada resuelve—dice el colega aludido—sólo puede ocasionar la construcción de fincas de alto alquiler, porque éste sería el único medio de obtener un interés remuneratorio del capital que habría de invertirse en la perjudicial obra. Estas serían las últimas consecuencias de tan impopular y combatido proyecto, porque las primeras son otras.»

Enumera después los perjuicios que se irrogarían a los 100.000 inquilinos que se lanzarían al arroyo con el derribo que se proyecta de 500 cas s, sin que antes se haya tenido la previsión de construir otras económicas, en que pudieran albergarse los despojados de sus domicilios.

Aude también al tremendo golpe que sufriría la industria y el comercio por la supresión de las dos mil tiendas que hoy existen en el distrito o demarcación de la proyectada Gran Vía Norte Sur, que iría desde la Glorietta de Bilbao a la plaza del Callao.

En un nuevo artículo, insiste *El Imparcial* en combatir el proyecto que aumentaría la escasez de viviendas ya tan considerable. Y reproduce una carta del señor conde de Casal, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, en la cual se dice que dicho proyecto «sería una quivocación imperdonable» en opinión de los propietarios de Madrid en cuyo nombre y en el suyo propio habla.

Sobran las razones a *El Imparcial* y el conde de Casal.

Però aún hay argumentos de más fuerza que los referidos, con ser tan importantes.

Con el siguiente detalle, bastará para juzgar como se merece el proyecto que se intenta realizar. En uno de los cuartos de inquilinos de una de las casas visitadas con objeto de medir su capacidad, manifestaron los moradores que podrían edificarse habitaciones de dicho piso para «cuatro inquilinos!» ¡Qué horror!

Se pretende, pues, hacinar los habitantes de Madrid por si ya no lo estuvieran bastante para que paguen cada día un tributo mayor a la mortalidad por «tuberculosis» que, como ya sabe todo el mundo, es principalmente una enfermedad de la habitación.

Y hacer de un distrito sano un distrito altamente insalubre.

Porque el distrito del Centro, que es el principalmente afectado por el proyecto, es actualmente, después del de Buenavista, el que arroja menor mortalidad, según puede comprobarse en las estadísticas oficiales publicadas por el Ayuntamiento.

Con estos dos datos cree el cronista que le baste el Municipio de la Vía y Co te para desecher un proyecto tan nocivo como desatinado.

¿Por qué, en vez de esto, no se derriban las dos casas de la calle de Peligros?

¿Por qué en vez de esta Gran Vía no se lleva a la práctica la más útil, conveniente y proyectada desde Génova a Embajadores, por la calle de la Cruz y Conde de Romanones?

Claro es que construyendo antes viviendas económicas para los vecinos de las casas destruidas por el derribo.

¿Por qué, en fin, no se ensancha Madrid por donde tiene su ensanche lógico y natural, por el otro lado del Manzanares, camino de El Pardo?

Ese, ese es el problema.

AMUSANT

Se prohíbe la entrada de japoneses en Norteamérica

Washington 18.—El Senado ha aprobado también, por 61 votos contra 4, el proyecto de ley, ya adoptado por el Congreso, que tiende a prohibir el acceso al territorio norteamericano de los súbditos japoneses.

Los senadores Lodge y Borah insistieron en considerar la nota de protesta del embajador del Japón, concerniente a este proyecto de ley, como una amenaza encubierta y contrario a los usos corrientes entre dos naciones amigas.

Tokio 17.—El primer ministro ha declarado su contrariedad por el tratamiento violento que el Gobierno de los Estados Unidos ha decidido aplicar a los súbditos japoneses que residen en aquel país.

Regún él, dicho trato no tiene ninguna justificación y es contrario al Derecho internacional.

Toda la correspondencia diríjase al Apartado número 320

EL DOBLE ASESINATO EN EL EXPRESO DE ANDALUCIA

EL SUCESO CONTINUA EN EL MISTERIO

El tiempo pasa y la ansiedad crece

Ya hemos dicho y no nos cansaremos de repetir que no recordamos ningún delito de sangre que haya despertado tanto interés en la opinión ni haya provocado tanta indignación como éste.

En nuestra andanzas informativas acerca de este suceso hemos tenido ocasión de observar que no hay una sola persona en Madrid, ocupe la posición social que quiera, que no condene indignado los monstruosos asesinatos, ni que no anhela con verdadero ardor, el triunfo de la Policía coronado con la detención de los culpables.

Recordamos sucesos sangrientos condenados duramente por la opinión, el asesinato de Ferrer, el de Jahn y otros monstruosos y como éste, envueltos en el misterio, pero la indignación que aquellos provocaron fué poco duradera, de algunos días, muy pocos, a la indignación siguió la curiosidad y a esta la indiferencia; pero en éste la indignación de los primeros momentos se acentúa cada vez más la osadía de los asesinos, sus depravados instintos han sembrado en todos los corazones ola de repulsión hacia aquellos que van aumentando día en día y el deseo que sean detenidos, esta ansiedad va creciendo a medida que el tiempo pasa.

Sintiendo así la opinión, trabajando la Policía con el ardor que lo hace posible que este horrendo delito quede impune?

En prueba de nuestras aseveraciones se puso de manifiesto ayer al cruzar la procesión por la calle del Arenal, cuando un joven, contra las costumbres madrileñas y queriendo exteriorizar su indignación por el repugnante delito, se colocó ante la imagen del Cristo de Medinaceli y con gran fervor, con sus ojos arrasados en lágrimas con irreprochable estilo y con potente voz, lanzó a la re la siguiente copia «por saetas»:

«Padre mío de Jesús te lo pido de rodillas. Que cojan a los asesinos del expreso de Sevilla.»

Así siente el pueblo, y como el pueblo todos los españoles sin distinción de clases ni jerarquías.

El suceso continúa en el misterio

A pesar de las pesquisas realizadas por la Policía, las pistas seguidas y las detenciones realizadas el crimen del expreso de Andalucía sigue como en los primeros momentos, envuelto en el mayor misterio.

La Policía trabaja

Durante las últimas horas de la madrugada se recibió en la Dirección una confidencia sobre un individuo cuyas señas coinciden con las del joven rubio que alquiló el automóvil.

Aunque en un principio se le concedió gran importancia a esta nueva pista, muy pronto quedó descartada, por parecer que el individuo en cuestión acreditó ampliamente su personalidad y lo hecho por él durante estos días.

Reconstitución del itinerario

Un grupo de agentes de los que están a las órdenes del comisario general, reconstituyeron el itinerario de entrada en Madrid del automóvil que guiara Miguel Pedrero conduciendo a los asesinos. Al efecto, el propio Pedrero tomó el volante del mismo coche 10.740, sentáronse en el auto algunos agentes, y el auto entró por la ronda y se detuvo en el Portillo de Embajadores. Allí hizo alto, y Pedrero indicó el punto en que dejó a los viajeros.

Los agentes, después de haberse informado de algunos detalles del itinerario, entraron por la calle de Embajadores, y se dirigieron por las bocanillas, en algunas de cuyas casas practicaron averiguaciones y registros que no dieron resultado.

Numerosas pistas

Las pistas que hasta ahora viene siguiendo la Policía se suceden sin interrupción, sin que por desgracia se tenga ninguna firme y segura que dé el resultado apetecido de la detención de los autores del crimen.

Entre los individuos que busca la Policía se encuentra un extranjero que ha habitado en la calle de Gravina, en compañía de tres mujeres, una rubia, y otras dos que debían ser sus huéspedes.

Este sujeto, temido por italiano, aunque de nombre más bien griego, abandonó súbitamente su domicilio, dejando una carta a la portera en la que explicaba su ausencia, y dando instrucciones para que unos porteros de calle situados en barrios bajos recogieran determinados objetos.

Los antecedentes que se tienen de este individuo y su desaparición repentina en estos momentos han hecho que se sospeche de él.

Por los informes recogidos entre los vecinos se sabe que era muy conocido en los centros galantes, y asistía con frecuencia a Maxim's, alternando con diversas mujeres, habiéndosele visto en compañía de la mujer rubia que antes hacemos referencia, y que a veces se hacía pasar por la criada que asistía a las mujeres hospedadas en su casa, asiduas concurrentes también al café citado.

Notábase, por quienes tuvieron ocasión de tratar a este extranjero, un afán constante de hacer valer sus poderosas amistades, y hablaba siempre de un personaje, también extranjero, que él decía de la misma nacionalidad, cuya importancia hacía resaltar en Madrid.

Observó mientras vivió en Madrid una vida equívoca, y las mujeres que hospedaba o sostenía llegaron a infundir sospechas en la vecindad, no sólo en cuanto a su virtud, sino también en lo que se refiere a la conducta pública que observaban.

Otro de los sujetos en cuya conducta pone más interés la Policía, es un «croupier» apellidado Sotomayor, del que ya hemos hecho referencia en días anteriores.

Este individuo, que ha desaparecido de Madrid, tiene, según la Policía, antecedentes un tanto oscuros, y era, según se ha podido comprobar, amigo del Sr. Ors, con quien iba algunas veces a los cafés céntricos.

Detención de una banda de ladrones de trenes

La Policía ha detenido en el Puente de Velillas a varios individuos, a los que se cree afiliados a una banda de ladrones de trenes que recientemente, y después de un largo paréntesis de calma, ha reaparecido en la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Componen dicha banda José Recio Aguilar «el Pepillo», Antonio López Menino, Mari no Gil Sánchez, Raimundo García, Francisco Berjas Guerrero y otros, algunos de los cuales cumplen condena en la actualidad por un robo cometido en la finca denominada La Capona, de Villaverde. Pertenecen también a esta banda otros sujetos que, estando presos en la cárcel de un partido judicial de la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, planearon una fuga, en la que figuraba el cloroformo como principal auxiliar de los fugitivos.

Este cloroformo se debía aplicar a los celadores en el momento oportuno y lo proporcionaba la amante de uno de los reclusos, quien a su vez lo adquiría de cierta enfermera de un hospital de esta corte.

Los detenidos se hallan en la Dirección de Seguridad.

La mujer rubia

Las manifestaciones hechas a la Policía por la mujer rubia, que quedó en libertad luego de su declaración, han quitado, a lo que parece, interés a la figura femenina que dura te unos días ha intrigado a los reporteros y al público.

El jefe superior de Policía y los periodistas

El jefe superior de Policía, Sr. Del Valle, habló anoche con los reporteros de sucesos, a los que manifestó que no tenía noticia que comunicarse; pero que la Policía continuaba sus trabajos con gran confianza.

Tanto en los jefes de la Dirección de Seguridad como en los agentes a sus órdenes, se sigue observando el optimismo que empezó a dominar en las primeras horas de la tarde de anteyer.

Las detenciones se siguen efectuando en gran número, y a ellas siguen las libertades de los detenidos, una vez comprobada la inocencia.

Comienza a detallarse lo robado

En la Dirección general de Seguridad y en la Dirección general de Comunicaciones, empiezan a recibirse detalles que inmediatamente ésta les envía a la primera, de los objetos y valores desaparecidos de la expedición que conducían los desgraciados ambulantes señores Lozano y Ors. Los billetes del Banco de España, de cien pesetas, serie A. 3.968.219, serie C. 3.581.563 y serie C. 5.726.846, se encuentran entre los que se llevaron los asesinos.

El choffer sigue detenido

El «chauffeur» Miguel Pedrero no ha sido todavía puesto en libertad. Parece ser que será sometido a un careo con el vecino de Alcázar Benigno Aguilera, a quien se hará venir a Madrid.

Pedrero ha sido sometido a un nuevo interrogatorio, del que no ha podido deducirse nada que preste más luz a las investigaciones policíacas.

Antecedentes del hecho

En el curso de nuestras informaciones se nos ha manifestado que el sujeto que alquiló el automóvil núm. 10.740, que se cree como cierto fué el que trasladó a los asesinos desde Alcázar a Madrid sostuvo momentos antes de convenir con Pedrero el viaje a Aranjuez un altercado con otro «chauffeur» conocido por Sanguillero, el cual se negó a aceptar el servicio ante la actitud exaltada del que pretendía alquilar su coche.

No podemos afirmar este hecho que sólo a título de rumor consignamos, pues de ser cierto no sería extraño que el tal Sanguillero pudiera dar detalles acerca del sujeto que alquiló el automóvil núm. 10.740.

El día de Viernes Santo

La capilla pública en Palacio

Como en años anteriores, los cultos celebrados ayer en Palacio revistieron la solemnidad acostumbrada.

A las nueve de la mañana dió principio la tradicional capilla pública, con asistencia de los Reyes D. Alfonso, con uniforme de Artillería, y doña Victoria, con traje de luto, sin joyas, y collar de azabaches; los infantes doña Isabel, D. Fernando y D. Luis Alfonso, el patriarca de las Indias y los jefes de Palacio, marqueses de la Torreclida, Viana, Bendaña y general Milán del Bosch.

Asistieron las damas de la Reina, con traje y mantilla negra; duquesas de San Carlos, Montellano, Infante, Vistahermosa, T'Sarclaes, Unión de Cuba, Victoria Parcent, Durcal y Mandas; marquesas de Comillas, Santa Cristina, Bendaña, Borda Real y Guadalupe y condesas de Santiago, Parades de Navarra, Torrejón y Aguilera de Estradas.

De grandes de España, asistieron los duques de Medinaceli, Alba, Bivona, Medina de las Torres, Terranova y Maqueda; marqueses de Comillas, Santa Cristina, Miravalles, Guadalupe, Lacoñ, Soidos y Casa Pontejos, y condes de Torenó, Heredia Spínola, Sástagro, Peralada, Gilmes de Brabate, Villagonzalo y Ogez.

Cruzaron Sus Majestades las cimas galerías del regío alcázar con su comitiva palatina a los órdenes de la «Marcha fúnebre», de Mendelssohn, interpretada por la banda de Alabarderos, y el llegar al templo ocuparon los sillones colocados al lado del Evangelio; en los inmediatos, Sus Altezas y las clases de etiqueta, los sitios de costumbre.

En los divinos oficios actuó el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, asistido por capellanes de altar.

Los coros de la Real Capilla interpretaron la «Pasión del maestro Hernández, y los Comentarios musicales a las Siete Palabras, de Basch Schuber, Wagner, Mozart, Saint-Saens y Beethoven, con sólo acompañamiento de órgano.

El indulto de los reos

En el solemne momento de la adoración de la Santa Cruz, por el Monarca, el patriarca de las Indias presentó a Su Majestad en bandeja de plata los diez expedientes de pena de muerte, propuestos para el real indulto, atados con cintas negras, y adelantándose el prelado, pronunció estas palabras:

—Sire: La justicia humana ha condenado a estos reos a la última pena ¿Los absuelve Su Majesta?

El Rey, conmovido, quitó las cintas negras, las sustituyó con unas blancas, y con voz potente, dijo:

—Que Dios me perdone, como yo les perdono.

En aquel instante quedaron indultados de la pena de muerte los diez reos, cuyos nombres y delitos publicamos aparte.

Pasó acto seguido la Reina doña Victoria a adorar la Cruz, y depositó una onza de oro en la bandeja colocada al pie del santo leño, como habi hecho ante el Soberano. Los infantes doña Isabel y D. Fernando depositaron media onza cada uno, y todas las damas y grandes monedas de plata.

Concluidos los divinos oficios, regresaron a sus habitaciones particulares los Reyes con su cortejo, a los acordes de la marcha «Mater Dolorosa», del maestro San Miguel.

Adoración de las Santas Reliquias

Minutos después salieron de la Real capilla procesionalmente el Nuncio de Su Santidad, llevando el «Lignum crucis», reliquia regalada por el Papa León XIII y el patriarca de las Indias, con el «Santo clavo», de la época de Isabel II, seguidos del clero palatino y un zaguane de Alabarderos.

Se dirigieron al salón Gasparini, donde se encontraba la Real familia, y fueron adoradas las santas reliquias por Sus Majestades, Altezas y séquito con el ceremonial de rúbrica.

Los reos indultados

He aquí la relación de los diez reos a quienes ayer mañana, en la adoración de la Cruz, indultó Su Majestad:

Nicanor Pérez y Pérez, de treinta y tres años, soltero, jornalero, natural de Calzeta, condenado por la Audiencia de Zaragoza, por violación y homicidio.

Juan López Borrera, de treinta y nueve años, soltero, jornalero, de Corta del Río, condenado por la Audiencia de Sevilla por robo y homicidio.

José Hernández Ramos, de veintiséis años, soltero, jornalero, de Sancti Spiritus, condenado por la Audiencia de Salamanca, por asesinato.

Pablo Mendara Segura, de cuarenta y cinco años, casado, labrador, de Galbarra, condenado por la Audiencia de Pamplona, por parricidio.

Vicente García Duce, de sesenta y dos años, casado, jornalero, de Ateca, condenado por la Audiencia de Zaragoza, por parricidio.

José Martín Pérez, de treinta y nueve años, casado, propietario de Barlovento, condenado por la Audiencia de Santa Cruz de Tenerife, por asesinato.

Gumersindo Losada Fidalgo, de veintisiete años, casado, labrador, de San Cristóbal, y Francisco André Cuqueño, de veintiséis años; viudo, del mismo pueblo, condenados por la Audiencia de Orense por parricidio.

Paulino Morada García, de treinta y ocho años, casado, jornalero, de Valdetorres, condenado por la Audiencia de Madrid, por asesinato.

Y del fuero militar, Francisco Rodríguez Morales, carabiniere, natural de Montalbán, condenado por la Comandancia de Estepona, por el delito de insulto y homicidio a un superior.

La procesión

A las cuatro y media de la tarde salió la procesión de la parroquia de San Ginés, a la que a primera hora habían sido trasladados el Cristo de los Alabarderos, Jesús Nazareno y otras imágenes de diversos templos.

Un gran gentío presenció el paso del Santo Entierro, principalmente en la Puerta del Sol, calle Mayor y plaza de Oriente.

Abrió marcha un piquete de la Guardia municipal montada y seguían los asilos y colegios, todos las parroquias de Madrid, con sus cruces, estandartes y Cofradías y Congregaciones religiosas.

Iban después los pasos de «La cena», «Oración del Huerto», «Beso de Judas», «Cristo atado a la columna», «Ecce Homo», «Jesús Nazareno», «La Verónica», «La caída», «El Cristo de la Paz», «El Santo Sepulcro», (seguido de sus caballeros), «Nuestra Señora de la Soledad» y «La Cruz de San Ginés».

Seguían el Ayuntamiento, el Tribunal de la Rota, las autoridades, que presidían con el prelado de la diócesis, y representantes de diversas Corporaciones.

Cerraba el cortejo una compañía de Infantería.

Tres bandas de música iban intercaladas en la procesión.

La familia Real presenció su paso desde los balcones principales de la plaza de Oriente.

El general Primo de Rivera en Tarragona

Tarragona 18.—En automóvil ha llegado el presidente del Directorio.

Al descender, frente al Gobierno civil, un gran gentío le ovacionó.

Al pie de la escalera le esperaban el gobernador civil, Sr. Alcaina, y el alcalde de la ciudad, quienes le dieron la bienvenida.

Luego se efectuó la recepción, concurriendo el Ayuntamiento, la Diputación, los grandes de España, jefes de Hacienda, de Instrucción y Obras públicas; la Cámara de Comercio y de la Propiedad; el Centro Industrial, Banco de España, Somatenes, Gobierno civil, Comandancia de Marina, jefes de la guarnición y la Prensa.

El general Primo de Rivera manifestó la satisfacción con que marcha de esta provincia.

Ante la comisión del Ayuntamiento habló del gran Partido Nacional, en el que caben todas las ideas.

Ante la guarnición habló de los compromisos contraídos con el país.

La esposa del Sr. Alcaina le solicitó clemencia para un condenado a muerte.

A la salida del Gobierno se dirigió a pie al palacio del cardenal.

El general Primo de Rivera dirigió a pie desde el Gobierno civil a la iglesia de Nizaret, de donde sale la procesión del Santo Entierro, organizada por la Real Cofradía de la Purísima Sangre de Jesucristo.

En el atrio de la iglesia fué recibido por la Junta, que le entregó el diploma de mayor honorario, y le impuso la medalla. El Sr. Primo de Rivera presidió la procesión hasta la mitad de la carrera, donde se despidió del cardenal y tomó el automóvil para volver al parque de Lama.

La procesión ha entrado en el templo a las diez y media de la noche.

Mañana habrá un quete en Lama, asistiendo el cardenal-arzobispo, el capitán general de Cataluña y los gobernadores de Barcelona y Tarragona.

Se quiere reestablecer el Imperio alemán

Berlín 17.—El conde Reventlow, que des empeñó antes de la guerra un importante papel en el partido nacionalista, y que actualmente está afiliado al partido ultranacionalista, ha publicado en la «Reichswoh» curiosos detalles acerca de las relaciones de Stressemann con el ex Kronprinz.

«Parte de la Prensa judía—dice—cambió de actitud con respecto al ex Kronprinz en el momento de su regreso a Alemania. Stressemann entonces que había «madurado» en el destierro y que venía como simple particular. No había nada que objetar en cuanto a su regreso. De la misma manera se expresaba la Prensa inspirada por el Sr. Stressemann. Por lo demás, las relaciones de Stressemann con el ex Kronprinz eran tan poco misteriosas como las del propio ex Kronprinz con el director general de la Dresdner Bank.

El «Lokal Anzeiger» y el «Tag» defendían ardorosamente el punto de vista de Stressemann y hacían campaña por el ex Kronprinz, quien debía ser, en primer término, presidente del Imperio; después, regente, antes de ser conseguido Emperador.»

Añade el conde Reventlow que Stressemann ha sido recientemente admitido, así como el ex Kronprinz, en la logia masónica de las «Tres esferas» y que se hace una activa propaganda en su favor en las tres logias prusianas.

Termina el conde Reventlow declarando lo siguiente: «Nos encontramos en vísperas de un golpe decisivo para el restablecimiento de la Monarquía.»

Declaraciones del canciller

Berlín 18.—En una entrevista concedida al representante de la Prensa, Hearts, el canciller alemán declaró que la aprobación fundamental del informe de los peritos es una nueva prueba de la sinceridad de Alemania y de su deseo de cumplir sus compromisos dentro del límite de sus capacidades.

El canciller recordó que hasta ahora Alemania ha entregado 56.000 millones de marcos oro en concepto de reparaciones y 5.500 millones como gastos de ocupación.

Dijo finalmente que los compromisos de Alemania serían mucho más fáciles de cumplir si supiera ya hoy el total de sus deudas.

Regalo de banderas

A la Guardia civil El próximo domingo se bendecirá y hará la entrega a la Guardia civil de Villarrubia de una bandera costada por suscripción popular.

Al regimiento de Garelano

La fecha de la entrega de la bandera que le Juventud Monárquica regala al regimiento de Garelano está pendiente de que el presidente del Directorio resuelva si ha de asistir o no al acto.

El asalto al Banco de España en Gijón

Uno de los pistoleros, detenido en Tánger

Tánger 18.—Los agentes de la Policía del Consulado de España D. Antonio Balergo y D. Antonio Merillo efectuaron ayer una importante detención: la de un sujeto español que andaba de crímen y que al preguntársele si tenía documentación contestó negativamente.

Detenido y trasladado al Consulado de España, se le encontraron en los bolsillos recortes

de periódicos ilustrados con fotografías de Gijón.

Se observó que en el antebrazo derecho presataba un tatuaje con las letras M. T. T. que, según dijo, significan «Muerte terrible».

Suspenso que el consel. D. Joaquín Márquez, que el detenido tuviese relación alguna con el asalto al Banco de Gijón, ordenó que fuera nuevamente al sospechoso a un interrogatorio.

En efecto: a las primeras preguntas mostró se el detenido bastante expuesto. Del cómo había tomado parte en el asalto del Banco, pero que estuvo en la parte para exterior del edificio para proteger la retirada.

Después de esta operación ordenó a todos que se retiraran a una choza, desde la cual pudieran ver que en otro hoyo que practico escondido algo que no pudieran distinguir. Seguidamente, a todos los auxiliares les entregó una cantidad, y acto continuo, el jefe, el declarante y otro sujeto recorrieron varias ciudades, hasta a acercarse a Agüez.

Desde este punto, y con documentos falsos, salieron hacia varias semanas para Ceuta y Tetuán, viniendo luego a esta ciudad para embarcar, como lo hicieron, en un vapor francés, con rumbo a Casablanca.

Allí, el que hacía de jefe les dijo que se presentarán a la Póliz francesa, indicando que habían perdido la documentación, y que en caso de que los prendieran, acudiría él para libertarlos.

Así lo hicieron, a, en efecto, fueron detenidos; pero el jefe, en vez de acudir como les prometió, desapareció y supone que marcharía a Marsella.

Al ser puestos en libertad, su compañero pidió ingresar en la Legión extranjera, y allí se quedó, y el volvió a esta ciudad, donde ha sido nuevamente detenido.

Según parece desprenderse del relato, ha sido engañado y abandonado por el jefe de la banda de pistoleros.

Del Directorio militar

En Palacio

Despachó esta mañana con Su Majestad el general del Directorio Sr. Hermosa, quien informó al Monarca de los asuntos del día.

Después del despacho recibió el Rey en audiencia a los marqueses de Camposanto y de Casa Pontejos, acompañado ésta de su hijo, que es alumno de la Academia de Infantería.

En la capilla de Palacio se han celebrado hoy los oficios religiosos propios del día, habiendo asistido a los mismos desde la tribuna la Reina Cristina y la infanta Isabel.

Ofició un capellán de altar y se cantó la misa evangélica en «re» menor, de Perosi.

Propaganda del Estatuto municipal

En la próxima semana se realizarán actos municipalistas en La Coruña, Santiago, Lugo, Villagarcía, Vigo, Pontevedra, Orense y León, con intervención del director general de Administración Sr. Calvo Sotelo y de los señores D. Luis Jordana, catedrático de Derecho administrativo de la Universidad de Valencia, D. Ricardo Fernández de Velasco, catedrático de igual asignatura en la de Murcia y don Domingo Villar Granjel, publicista.

Dichos actos son organizados: en Santiago, por la Universidad; en Coruña, por el Ayuntamiento; en Lugo, Orense y León, por el Ayuntamiento y Diputación provincial; en Pontevedra, por la Diputación; en Vigo, por la Sociedad La Oiva y Liga de defensores de Vigo, y en Villagarcía, por el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio.

Protesta contra el crimen

El subsecretario del ministerio de Hacienda ha comunicado al de la Gobernación, que los funcionarios de aquel departamento se reunieron ayer y acordaron protestar contra el infame asesinato de los ambulantes de Correos del expreso de Andalucía.

En la misma reunión acordaron los funcionarios de Hacienda reiterar su simpatía al Cuerpo de Correos.

El pésame del Rey

El Rey ha enviado su pésame a las familias de los ambulantes de Correos asesinados, Sres. Ors y Lozano.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo verificado hoy ante el notario del ilustre colegio y distrito de Madrid, D. Modesto Conde y Caballero, de las obligaciones correspondientes al vencimiento de 10 de junio de 1924, han resultado amortizadas las siguientes:

Obligaciones valencianas norte 5,50 por 100

Números: 12.9 1 a 13.000—13.501 a 600—23.601 a 700—53.301 a 300—56.001 a 100—63.101 a 200—64.101 a 200—70.401 a 500—73.901 a 74.000—85.801 a 900—111.901 a 112.000—117.401 a 200—136.801 a 900—172.301 a 400—206.101 a 200—213.301 a 400—230.801 a 100—236.101 a 200—238.901 a 239.000—241.401 a 500—285.701 a 800—287.501 a 600—292.501 a 600—294.001 a 100 y 294.401 a 500.

Los portadores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe desde el 10 de junio de 1924, a razón de 200 pesetas en la forma y puntos que a continuación se expresan, con deducción de los impuestos establecidos por el Gobierno sobre la prima de reembolso:

En Madrid, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Leita, 1).

En Barcelona, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander, por el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián, por las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las Sucursales, Agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 7 de Abril de 1924.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

MARRUECOS

El comunicado de anoche

El alto comisario comunica desde Tetuán lo siguiente:

Zona oriental.—Al retirar servicio protección carretera Batel, enemigo apostado en quebradura terreno entre Uestia y la zaula de Hach Amar, hizo descarga sobre grupo por jefe servicio, teniente ayudante, ordenanza y una pareja de Alcántara, resultando muerto teniente coronel Manuel Omedo, de Ceriñola, y herido en una pierna teniente ayudante Virgilio García Mol, del mismo regimiento. Inmediatamente salió de Drius un camión protegido y segundo batallón Ceriñola, que regresó con las fuerzas del servicio, trayendo cadáver y heridos.

Por caída caballo resultó herido menos grave teniente coronel batallón Extremadura Jacinto Ortiz Hernández.

Zona occidental.—Sin novedad.

Otro parte oficial

Zona oriental.—Esta mañana se ha efectuado convoy a Izen Lassen, protegido por una columna al mando del coronel Morales, jefe circunscripción Drius, habiendo resulto heridos en la operación un cabo de Cazadores de Alcántara y un artillero del tercero de montaña.

La Aviación ha cooperado a la conducción del convoy, resultando heridos leves el capitán de Infantería, observador, D. José de Páramo Godoy, y el teniente de Ingenieros, observador, Pedro Colomer.

Zona occidental.—En M'Ter, ayer, a las cuatro y media, salió el alférez Sr. Casaldueño con 16 legionarios de la avanzadilla San José para sorprender a la guardia enemiga situada en las inmediaciones de la parte Norte de la posición, asaltando trincheras del enemigo, al que causó dos bajas y recogiendo de 2ª pa.

En el resto del territorio, sin novedad.

Homenaje a un cabo

Melilla 18.—En el aeródromo de Taúma ha sido entregada al cabo Nicolás Martínez, afecto al servicio de Aviación, una pulsera de oro con los emblemas de los Cuerpos de Aviación y de las fuerzas de Regulares, regalada por la oficialidad del grupo de Regulares de Ahucemas.

El jefe de los servicios de Aviación; teniente coronel Sr. Bayo, pronunció un discurso elogiando la valerosa actuación del cabo. Luego las clases y tropa afectas al expresado servicio reunieron en un banquete, presidido por el capitán Sr. Páramo.

El cuarto tabar de Melilla

Melilla 18.—Han marchado al campo el comandante general y el coronel Sánchez Ochoa.

Ha comenzado la organización del cuarto tabar del grupo de Regulares de Melilla, que se nutrirá con los indígenas llegados de Larache.

Lo mandará el comandante Asensio, recientemente ascendido por méritos de guerra.

A reponerse

Marchó a Madrid, con objeto de restablecerse de las heridas que sufrió en Tizzi Azza, el teniente del Tercio D. Fernando Camps.

En acto del servicio resultó herido el soldado de la brigada disciplinaria Gregorio Santillana.

Otras noticias

Melilla 18.—Regresó de la Península el teniente coronel de Estado Mayor D. José Molina, que se hizo nuevamente cargo de la segunda Jefatura del Estado Mayor de esta Comandancia.

Se instruye juicio contradictorio para conceder la laureada al capitán de Artillería don Fernando Gómez López.

Ha marchado a Tres Forcas el remolcador «Ciclope», con material para el salvamento del acorazado «España».

Desde Ceuta

Ceuta 18.—Los generales Sres. Montero y Queipo de Llano, acompañados de los jefes de los Cuerpos de Artillería, Ingenieros Sanidad e Intendencia, coronel de Estado Mayor y ayudantes, marcharon al zoco El Arba, de Beni Assan para inspeccionar los servicios.

De Melilla llegaron 60 soldados veterinarios pertenecientes al regimiento de África, con objeto de ingresar voluntario en el cuarto tabar de Regulares, en organización, del grupo de Ceuta.

El médico militar D. Enrique Pedraza ha sido felicítisimo con motivo de su ascenso a coronel.

Tomó posesión del cargo el nuevo coronel de Intendencia militar en la zona occidental, D. Francisco Esteban Nieto.

Los teatros

Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, a precios populares, «Mi hermano y yo», y a las siete de la tarde y diez y cuarto de la noche, «Currito de la Cruz».

Se despachan localidades en Contaduría.

REY ALFONSO

Esta tarde, a las seis y media, se verificará el estreno del juguete cómico en tres actos, original de Angel Torres del Alamo y Antonio Asensio, titulado «Un vividor», con el siguiente reparto:

Rosita, señora Muñoz; Quiteria, Mesa, Sebastián, Victorero; Merueta, Comendador; Sandalia, Peña; Clara, Martínez; Carmen, Toldos; Marcelino, Sr. Asquerino; Don Simón, Espantaleón; Tronchepas, Riquelme; Simplicio, Navarro; Melquíades Álvarez, Gallano; Gumersindo, Aiyman; Caballero 1.º, Barbero; Caballero 2.º, Graci; Un hombre alto, Terry; Don Heliodoro, Terry; Don Policarpo, Montesinos.

Decorado de Meliá y González.

INFANTA ISABEL

Hoy tarde y noche, la nueva comedia de Fernández del Villar, titulada «El primo», que cuenta por llenos sus representaciones.

APOLO

Hoy, sábado de Gloria, se reanudarán las representaciones en este teatro, poniéndose en escena por la tarde, la bellísima zarzuela de gran éxito «Rosa de fuego».

Por la noche, el aplaudido sietete «Lo que va de ayer a hoy» cuya partitura, original del ilustre maestro Guerrero, se popularizará rápidamente. El número de los guardias, el cuplet del ciego y otros que la gente aplaude y repite siempre, puede decirse que son ya del dominio público.

Completará el programa el entremés «La Magdalena te gufe». Butaca, cinco pesetas.

ZARZUELA

Hoy, por la tarde, estreno de la zarzuela en tres actos, de José Andrés de la Prada, música del maestro Padilla, titulada «Sol de Sevilla», interpretando el papel de Sol la Macarena la bellísima primera tiple Selica Pérez Carpio.

Por la noche, segunda representación, interpretando el protagonista Cora Raga. Se despachan localidades en Contaduría.

Domingo, tarde y noche, «Sol de Sevilla».

COMICO

Hoy, 19 de Abril, sábado de Gloria, inauguración de la temporada de primavera y debut de la compañía de zarzuela española con el estreno de la obra en dos actos, letra de J. Tellache y música del maestro Francisco Alonso, titulada «La linda tapada», en la que tomarán parte Rafaela G. de Haro, Emilia Iglesias, M. Ozores, J. Libret, J. Marin, G. Rufart y J. Roa.

Los que conocen la obra elegida para inaugurar dicha temporada hacen grandes elogios del libro y admiran y elaban la hermosa partitura que para esta obra ha hecho el popular maestro Alonso.

Noticias militares

Anteayer marchó a Galicia el general marqués de Cavalcanti.

Salúcar de Barrameda.—Cuatro tripulantes del pailebot «Alfin», que se hallaban embriagados, cuestionaron entre sí. Intervinieron unos carabineros con el fin de apaciguarlos, pero los marineros, lejos de atender sus consejos la emprendieron a golpes. Resultaron los carabineros con lesiones de escasa importancia.

Detenidos los cuatro sujetos fueron puestos a disposición del Juzgado militar.

Toledo.—El próximo domingo se bendicirá y hará entrega a la Guardia civil de Villarrubia de una bandera costeadada por suscripción popular.

Bilbao.—La fe ha de la entrega de la bandera de la Juventud Monárquica regala al regimiento de Garelano está pendiente de que el presidente del Directorio resuelva si ha de asistir o no al acto.

Ha ingresado en un sanatorio de esta corte donde se le practicará una delicada operación quirúrgica, la bellísima señorita Amalia Gobartt y Luque, hija del inolvidable coronel del regimiento del Rey D. José Gobartt.

El general Vives, en Asturias

Oviedo 17.—El general Vives, después de visitar las obras de electrificación del puerto de Pajares, almorzó en el puente de Fierros y continuó luego el viaje a Ujo, donde le esperaban el general gobernador y otras personalidades.

El subsecretario de Fomento marchó en automóvil a Gijón, y después de visitar los centros fabriles regresó a esta capital. En el hotel Covadonga, donde se hospeda, recibió el general a la Diputación, al Ayuntamiento, a los ingenieros de Obras públicas y a varias comisiones.

El alcalde le entregó un escrito en el que se pide se anuncie nueva subasta de las obras de adoquinado.

El general prometió hacerlo.

Mañana, a las siete de la mañana, el subsecretario de Fomento saldrá con dirección a San Esteban de Pravia, cuyo puerto visitará.

Una placa conmemorativa de la guerra mundial

El Ayuntamiento de París estudia actualmente un proyecto, inspirado en el que sirvió para construir la plaza de L'Étoile, con objeto de glorificar la victoria de 1918.

Sus iniciadores piensan en la plazoleta de la Puerta Maillot, con los terrenos que la demolicion de las fortificaciones ha dejado libres.

En el centro de la nueva plaza proyectase erigir un monumento a la gloria del «peludo». Alrededor se elevará una columna con las efigies de los jefes que más brillaron durante las hostilidades, y de ellas partirán, como del Arco del Triunfo, grand-s avenidas, a las que se les darán los nombres de las principales batallas de la gran guerra y de los generales que las dirigieron.

Se ha elegido la Puerta Maillot porque allí fue donde el presidente del Municipio de París, M. E. Evain, y el prefecto del Sena, monsieur A. Aulrand, recibieron a los mariscales y a los ejércitos victoriosos en nombre del pueblo parisiense y les presentaron las llaves de la gran ciudad.

La República griega

Atenas 17.—En todos los círculos políticos se considera el régimen republicano como establecido ya de una manera definitiva.

La muchedumbre, e la que figuran personas pertenecientes a todas las clases sociales, manifiesta públicamente su regocijo. Esta noche se celebrará una gran retreta, que recorrerá las principales calles con miles de antorchas y banderas.

Se anuncia que uno de estos días el Gobierno dará un decreto concediendo una amnistía general para toda clase de delitos políticos y sociales.

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

La Semana Santa en provincias

Sevilla 18.—Se celebró ayer tarde la procesión del Jueves Santo. Presenció el paso enorme público en sillas, tribunas y a pie firme. En el palco central de la tribuna del Ayuntamiento se hallaban los infantes D. Carlos, doña Luisa, doña Isabel y la princesa Josefina de Borbón, distinguidas personas de la buena sociedad y personalidades extranjeras.

A las seis salió de la capilla de Montesión el paso de la Sagrada Oación y de Nuestra Señora del Rosario. Los trajes de las imágenes han sido reformados, luciendo los apóstoles magníficas vestiduras nuevas.

La Virgen del Rosario estrenó una soberbia corona de oro, y el paso iba cubierto de flores. Los nazarenos de esta Cofradía estrenaron capas blancas de lana con escudo bordado en oro. Detrás del paso iba un piquete de regimiento de Granada, con bandera y música, por ser hermana mayor de esta Cofradía la Reina madre. Presidió el paso el marqués de Benamejil, en representación de S. M. La Cofradía de la coronación salió de la iglesia del Santo Angel.

De la fábrica de tabacos salió la Cofradía de las cigarrereras, presenciándolo todas las operarias del establecimiento y numeroso público. Iba con este paso una compañía del regimiento de Soria, con bandera y música, para tributar honores.

Presidió este paso el gobernador militar, en representación de S. M. el Rey, hermano mayor de la Cofradía.

A las diez de la noche entraban las últimas Cofradías de la catedral, cantándose entonces un solemne Miserere.

Durante toda la noche las calles han estado concurridísimas, así como los cafés, «bates» y colimados.

A las tres de la madrugada salió de la parroquia de San Lorenzo el paso del Señor del Gran Poder. Le seguían los nazarenos, en número de 1.500 y unas 500 señoras.

Los alrededores de la plaza de la Macarena se hallaban atestados de público para ver salir el paso de la Virgen de la Esperanza, llamada de la Macarena. Al salir de la iglesia de San Gil se oyeron misas y aclamaciones.

Los infantes y sus hijos presenciaron el paso de las Cofradías desde los balcones de Capitanía general.

En Málaga

Málaga 18.—Anoche desfilaron por los sitios de costumbre cuatro Cofradías integradas por siete pasos.

Las Cofradías eran: la del Santo Cristo de la Sangre, Nuestra Señora de la Soledad, Nuestra Señora de los Dolores y María Santísima de la Esperanza. El desfile de esta última terminó a las cinco de la mañana de hoy.

Todas las Cofradías iban precedidas de piquetes de la Guardia civil y fuerzas de la guarnición.

En Almería

Almería 18.—Se nota extraordinaria afluencia de forasteros con motivo de las fiestas religiosas.

En la procesión de esta tarde varias Cofradías sacarán nuevos pasos y estrenarán lujosas túnicas.

En Pamplona

Pamplona 18.—Llegó un tren especial lleno de donostiarras. También llegaron de los pueblos de la provincia numerosas personas.

Los automóviles de la línea se vieron abarrotados.

La catedral estuvo llena. El sermón de las Siete Palabras lo predicó el padre escolapio Rabaza.

En Murcia

Murcia 18.—Con asistencia de numeroso público se celebró esta mañana la procesión anual organizada por la Cofradía de Jesús, figurando varias imágenes de Salicillo.

El comercio, en general, cerró sus puertas durante las horas de la procesión.

En Ceuta

Ceuta 18.—Los cultos de Semana Santa se hacen con gran solemnidad en siete templos.

A la catedral asistieron ayer las autoridades civiles y militares.

El general Queipo de Llano y los jefes y oficiales de los Cuerpos visitaron los sagrarios, y también los hicieron por pelotones las tropas de la guarnición y la marinería de los Luquís de guerra.

El día fué espléndido y vinieron muchos fieles de Tetuán y Tánger a presenciar las procesiones.

Noticias

A partir del jueves de la semana próxima, se propone D. Marcelino Domingo dar una serie de conferencias públicas en las que expondrá la actitud que deben adoptar las fuerzas republicanas y la responsabilidad que incurren las izquierdas ante la opinión del país si su conducta no corresponde a lo que éste espera de los republicanos.

El primero de sus discursos lo pronunciará el Sr. Domingo el jueves, día 24, en Madrid; habará luego el día 29 en Sabadell, el 30 en Tortosa y el 4 del mes de Mayo próximo en un teatro de Zaragoza.

El Consejo del partido republicano federal ha dirigido un llamamiento a sus correligionarios para que contribuyan con su asistencia al mayor esplendor del acto de descubrir la lápida en memoria de D. Francisco Pi y Margall, se alisten en la suscripción abierta para costear la mencionada lápida y concurren al mitin que en la noche del día 29 del actual se celebrará en honor del maestro, con ocasión de la inauguración del nuevo Círculo Federal, situado en la calle de Echegaray, núm. 20.

En el manifiesto se pide también a la mujeres de las familias federales que en dicho día depositen flores en la tumba que en el cementerio civil del Este existe de D. Francisco Pi y Margall.

La Gaceta ha publicado una Real orden adjudicando a D. Claudio Sánchez Albornoz el premio único creado para recompensar a

autor del mejor estudio acerca de Covadonga se presentara en el concurso abierto para celebrar en 1918 el XII Centenario de aquel memorable suceso.

La citada disposición se ha dictado en conformidad con la propuesta formulada por la Comisión de académicos de la Española, de la Lengua y de la Historia, que otorga el premio de 25.000 pesetas al Sr. Sánchez Albornoz por su obra sobre la materia objeto del certamen que llevaba por tema una frase de Tito Livio.

Funciones de tarde para mañana

PRINCESA.—A las 5,30, La Dolores, ESPANOL.—A las 4,30, El alba, el día y la noche. A las 6,30, Vivir.

COMEDIA.—A las 6, Bartolo tiene una flauta.

CENTRO.—A las 5,45, Los chatos. LARA.—A las 4, Mi hermano y yo.—A las 6,30, Currito de la Cruz.

ESLAVA.—A las 6, El puente de Triana. REY ALFONSO.—A las 6, Un vividor y Lolita Méndez.

REINA VICTORIA.—A las 6,30, Roma se divierte.

INFANTA ISABEL.—A las 6, El primo. APOLO.—A las 6,30, Rosa de fuego.

COMICO.—A las 6,45, La linda Tapada. MARTIN.—A las 6,30, Entre lobos.

LATINA.—A las 4, La tragedia de Laviña. A las 6,30, El último Bravo.

NOVEDADES.—A las 4, El otro derecho A las 6,15, La herencia del torero y Edmond de Bries.

ZARZUELA.—A las 6, Sol de Sevilla. CIRCO DE PARISH.—A las 4,30, Gran compañía de Leonard Parish.

Los premios de la exposición canina

Los premios disponibles hasta el presente para este certamen, se hallan expuestos en el establecimiento de «The Aeolian Company», Gran Vía, 24, siendo los nombres de las personas y corporaciones que los han donado, los siguientes:

Su Majestad el Rey; S. M. la Reina doña María Cristina; S. A. R. la Infanta doña Isabel; S. A. R. el infante D. Fernando; ministerio de Estado; ministerio de la Guerra; ministerio de Fomento; ministerio de Instrucción pública; Diputación provincial de Madrid; Ayuntamiento de Madrid; Asociación general de Ganaderos del Reino; Gran Peña; Centro del Ejército y de la Armada; señores duques de Andía, Medinaceli, Tarancón, Tarifa y Valencia; señores marqueses de Encineros, Llano de San Javier, San Miguel y Villarías; señores condes de Cerragería, Cimera y Lérida; señora G. Alvarez de Manzano, doña María Pex, Sres. Beránger, D. Javier; Cañe, D. Manuel; Domecq, D. Juan Pedro; Owens, D. Tomás, Sanz, D. Luis y Villalba, D. José.

Anulación del matrimonio del señor García Kohly

En el diario español e hispanoamericano de Nueva York La Prensa, del día 4 del actual, se publica el siguiente despacho de Méjico:

«Ciudad de Méjico 1.—El Papa ha concedido un decreto de nulidad de matrimonio a favor de doña Margarita Antigua de Kohly, de la ciudad de Méjico, esposa de Mario García Kohly, ministro de Cuba en España.

Doña Margarita alegó que ella había sido obligada a casarse hace siete años contra su voluntad.

La anulación del matrimonio fué oficialmente declarada por el Pio XI después de haberse considerado el asunto en el Concilio de cardenales.

El decreto del Papa establece que ambos esposos quedan en libertad de contraer segundas nupcias.

Los esposos Kohly tuvieron en su matrimonio varios hijos.»

El automóvil en Inglaterra

Londres.—Según las cifras publicadas por el ministerio de Transportes se han concedido 950.000 licencias para «autos» de todas clases desde el 1.º de Diciembre del pasado año hasta el 29 de Febrero actual.

Lo recaudado por éstos excede de 10 millones de libras.

Los coches arrastrados por caballos disminuyen de día en día. Las licencias para automóviles han producido en total 106.000 libras.

La situación económica del Brasil

Río Janeiro 17.—El ministro de Hacienda, al referirse a la situación comercial de la República, ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

«Las condiciones generales de la economía brasileña va mejorando, la confianza en nuestra expansión comercial y en nuestra rehabilitación financiera es cada vez mayor. Los saldos de nuestra balanza comercial aumentan. La política financiera del Gobierno va obteniendo excelentes resultados en el alza de nuestros títulos y de nuestro cambio.

La liquidación del empréstito de nueve millones de libras esterlinas y la colocación de todo el «stock» oficial del café garantizan a nuestro principal producto la organización de defensa, que es la mejor de cuantas hasta ahora se han realizado.»

EL MEJOR OBSEQUIO A LOS FUMADORES SON LOS TABACOS ROMEO Y JULIETA

Una muerte alegre

Londres, 18.—Anoche, durante la proyección de una película cómica en uno de los cinematógrafos de esta capital, una espectadora, de diez y siete años de edad, sintió un ataque de histeria tal, que terminó en un aparente desmayo.

Como la joven no volviera en sí, fué requerido un médico, que le reconoció la observó que había dejado de existir.

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO PARA OTOÑO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Se encuentran abiertas todos los días laborales, las bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2.) de nueve a doce.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20, de ocho a catorce).

Biblioteca de la Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho y media a doce y de catorce a diez y seis y media.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63), de catorce a veinte.

Escuela Industrial (San Mateo, 6), de diez a trece y de diez y siete y media a veinte y media (los domingos de diez a doce).

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a catorce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a quince.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 79), de ve a doce y de catorce a diez y siete.

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de doce a diez y ocho.

Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), de ocho a catorce.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1), de ocho a catorce.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de ocho a catorce.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de nueve a diez y ocho, y los domingos de once a diez y siete.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de diez y seis a veintidós; los domingos de diez a trece.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de ocho a catorce.

Compañía Madrileña de Teléfonos

I, MAYOR, 1

Tarifa B.—Servicio público

Las personas no abonadas pueden hacer uso de teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:

Por un despacho de veinte palabras..... Ptas. 0,30

— cada cinco palabras más o fracción..... — 0,10

— una conferencia de tres minutos o fracción..... — 0,30

— cada copia suplementaria de despachos suplementarios..... — 0,15

Servicio de abonados (I)

Por cada despacho expedido desde su domicilio, que no exceda de treinta palabras..... — 0,25

— cada treinta palabras más o fracción..... — 0,20

(I) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Central.

Espectáculos

PRINCESA.—A las 5,30, La mujer fuerte.—A las 10, El pobrecito capintero.

ESPAÑOL.—A las 6,30, Concierto por la estudiantina portuguesa.—A las 10,15, El marido de su viuda y El alba, el día y la noche.

CENTRO.—A las 10,15, Los chatos.

LARA.—A las 6,45, Mi hermano y yo.—A las 10,30, Currito de la Cruz.

MARTIN.—(Compañía dramática Miguel Muñoz).—A las 6,30 y 10,30, Entre los lobos.

ESLAVA.—A las 10,15, El puente de Triana

COMICO.—A las 6,45 y 10,30, La linda tapada.

NOVEDADES.—A las 6 y 10,30, La herencia del torero y Edmond de Bries.

CIRCO AMERICANO.—A las 6 y 10,15, Grandioso éxito de la compañía de circo.

MARAVILLAS.—A las 5,30 y 10,15, Exitos «troupe» Asgar, Juñta Castillo, la Yal-kee, Angelina d'Artés, Maruch de Begoña, Arthur Appin, Blanquita Suarez, Luis Esteso Sombras en relieve y Ramper.

CIRCO FARISH.—A las 9,45, Compañía internacional de circo de Leonard Parish.

VICKERS, SONS AND MAKIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furnes); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Schaffeld (River Box Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Estocolmo (Svea); laboratorio de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 12.200 toneladas y 15.600 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre a «Triunfo». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Senzel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase de 12.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1875 hasta la fecha se han construido 75 buques de distintas clases.



Azopardo y C.^a
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

Oposiciones a policía Academia SIDRO—Piamonte, 19

Anunciado convocación (Gaceta de 28). Exámenes en Mayo. Adquiranse informes de esta antigua Academia de los funcionarios del Cuerpo. Matrícula, de cuatro a nueve noche.

Contestaciones al programa

Dadas las modificaciones del nuevo programa, esta Academia ha empezado a publicar rápidamente la octava edición de la acreditada obra de «Contestaciones», de que es autor D. CARLOS SIDRO, abogado, rigurosamente ajustada a aquél. Se puede obtener a medida de su publicación en librerías y en la Academia.

Precio, 30 pesetas. A provincias, 35 pesetas. Facilitamos programas gratis, previo envío sello.

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS

POR NICANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO

Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements **LEFLAIVE**
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: (a La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE)
(a La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN)
(a Baso-Yutz, pres de THIONVILLE)

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso);
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y A. H. Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Límites—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—857114

ORIA Y GALINDEZ COMPRAY VENTA

De ahajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de
arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR: CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.^a, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

SERVICIO QUINGENAL

En las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores cesares

MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 6.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lospes, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Aislan.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Vinde de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para
el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interiores del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correo, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato.—Magistrado intermedio.—Consultas y correspondencia al Director, D. TOMÁS SERRATE, Abogado y jefe de Correos.

San Bernardo número 1 oval.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLLAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

En la composición más antimohosa que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de las esmaltes y coloridos pinturas preparadas "Soyella".

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

en el momento en que el DAMELINE (para carbón y bodega) BOOTOP, y otros tipos según se indica en el prospecto.

Se venden en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Birmingham, y en los puertos de España.

CORREOS PREPARACION COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora
y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA 18 MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA,
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los
siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA
A NEW-YORK Y REGRESO

Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.

Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE

BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

ESCALAS INTERMEDIAS SEMANAL DESDE PASAJES CON

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5,

y en los puertos, respectivos consignatarios